

# 时政新闻

## 省、市国庆节假日旅游工作电视电话会议昨日召开 确保国庆假期旅游市场安全、有序 预计今年国庆假日旅游人数将有新增长

本报讯 昨日下午,全省及全市国庆节假日旅游工作电视电话会议相继召开,会议安排部署了2013年国庆节假日的旅游安全和服务保障工作,要求各级政府和旅游单位及时启动假日旅游工作机制,全力做好今年国庆假日旅游的各项工作,努力实现“安全、有序”的假日旅游工作目标,确保人民群众度过一个欢乐祥和的国庆节假期。

在全省国庆节假日旅游工作电视电话会议上,副省

长张广智强调,今年的国庆假期是《旅游法》颁布实施之后的第一个黄金周,加之今年暑期天气炎热,阻碍了一部分人的旅游需求,预计国庆假日人们的旅游愿望会非常旺盛,诸多因素对旅游客运、接待设施、公共服务等安全和保障工作形成巨大压力。他要求各级政府和相关部门,一是切实做好旅游安全保障工作,各级假日旅游协调机构要牢固树立“安全第一”的理念,切实把监测、预警和应急防范工作放在首

位,层层抓落实,把安保责任落到实处;彻底排查安全隐患,坚决杜绝重、特大旅游交通事故的发生;二是规范市场秩序,进一步完善旅游环境设施,加强组织协调,丰富旅游产品,提供个性化、人性化、多样化的旅游服务,确保国庆假日期间的服务保障有力;三是加大执法力度,为假日旅游创造良好的市场环境。各级公安、交通、商务、工商、卫生、旅游、物价、质检、食品药品监管等部门要加大对旅游市场联合监管,

开展旅游市场秩序大检查,重点查处无证经营、零负团费等违法现象,严厉打击黑车黑导、欺客宰客、强迫消费等违法行为。

在随后举行的全市国庆节假日旅游工作电视电话会议上,省辖市市长级干部丁世显要求,要充分认识到今年国庆假日旅游工作的新特点,统筹安排、突出重点,并加强组织协调、强化监管,确保国庆期间旅游工作的安全、有序、文明、高效。  
郑州晚报记者 范建春



### 岳金河:退休不离岗 20年为学生义务上课

“同学们,中国梦什么样子?”9月26日上午,80岁的退休教师岳金河站在惠济区的一间教室讲台上,神采奕奕,用亲切的话语向学生娓娓讲述着。

退休20年了,他从未离开三尺讲台,离开学生们。当初女儿心疼父亲,给他找了份看大门的清闲活,每月400多元钱,吃住在女儿家中,他没同意。后来受邀担任校外辅导员,没有一分钱,他很高兴地答应了。

20年来,岳金河从各种报纸杂志上精心摘抄、编写案例(警示故事),深入惠济区25所中小学,先后为中小学师生作思想道德、普法、交通安全等报告500多场,受教育人数逾10万人次。其中,仅今年以来,就已作报告32场,听众达近万人次。

岳金河在学生的行为养成下了很大工夫,倾注了大量的心血,经过他的开导教育,不少问题学生成了好学生,成为有用之才。他经常对年轻教师说,对待犯错误的学生不能操之过急,要耐心细心,要“润物细无声”的对他们进行思想教育。

“日暮苍龙还行雨,老树春深更著花”。20年来,岳金河不知疲倦奋战在关心下一代一线上,足迹踏遍惠济区的角角落落,给中小学生们带去了知识和笑声。

岳金河一心扑在教书育人上,相夫教子、操持家务的担子就全落在妻子武秀琴身上。“他在家没事,出去讲讲课,对身体也好,秀才一个,家里活儿不指望他”。老伴儿不抱怨,每天岳金河出门,她都会叮嘱他骑车时慢一点,天黑了早点回来。

“我生在旧社会,逃过荒,要过饭,饱尝了辛酸悲苦;长在红旗下,人要报恩,只要我一天还跑得动,就要继续干下去!”岳金河说。  
郑州晚报记者 潘登

#### 通告

为配合郑汴电信同城工作,2013年9月27日23时至28日6时,郑州、开封电话网络将进行模拟演练,届时您的固定电话、手机、特服号码等业务可能会受到影响。特此通告。  
河南省通信管理局

## 我省两人入选第四届全国道德模范

黄久生:全国助人为乐模范  
范海涛:全国诚实守信模范

本报讯 昨日,新华社授权发布第四届全国道德模范名单,我省两人入选:中建七局一公司项目部经理、潢川县双柳树镇驻郑州农民工党支部书记黄久生当选全国助人为乐模范;辉县市孟庄镇南李庄村党支部书记、河南孟电集团总经理范海涛当选全国诚实守信模范。当日下午,黄久生、范海涛与其他第四届全国道德模范一起在北京受到了习近平总书记的亲切接见。第四届全国道德模范座谈会和颁奖仪式将于今日在北京举行。

据悉,为贯彻落实中央部署,大力推动道德建设,培

育和践行社会主义核心价值观,自2007年以来,中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联每两年评选一届全国道德模范,推出了一批传承中华美德、体现时代精神的道德模范,产生热烈社会反响。从今年4月起,组织开展了第四届全国道德模范评选。经过群众推荐、资格审核、媒体公示、投票评选、综合评定等程序,中央文明委决定,授予张丽莉等54名同志第四届“全国道德模范”称号,王凤进等265名同志“全国道德模范提名奖”。

9月10日,本报曾在A15

“郑能量”版以《黄久生:河南农民工走进北大EMBA讲堂》为题,用整版篇幅报道了他带领万余同乡打工致富,出资赡养700多名孤寡老人,捐款为家乡修路,建小学、敬老院等众多的感人事迹。

昨日,刚刚当选全国助人为乐模范的黄久生在接受记者采访时表示:“此时此刻我的心情非常激动,感谢家乡各级组织和父老乡亲这么多年来对我的支持帮助,我身为农民工能获得如此高的荣誉是大家支持的结果。我借此机会向家乡领导和父老乡亲说一声谢谢!没有乡亲们小时候

给我送饭、做鞋、端菜,就没有我的今天!我也在此表个态,在今后的工作中我会更加努力,兢兢业业踏踏实实干好自己的工作,继续把家乡的老人赡养好!”

黄久生2007年获得“全国五一劳动奖章”;2012年当选为“中共十八大代表”,继2009年、2011年两次获得“全国道德模范提名奖”之后,今年7月16日第三次入围“全国第四届道德模范”。黄久生报恩家乡的大爱真情也于8月初被中央电视台、新华社等中央媒体密集报道。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治



近日,记者随市新型城镇化安置房建设工作领导小组办公室,对我市部分县(市)区、管委会新型城镇化建设安置房建设督查发现,我市安置房建设正迅速推进,一幢幢拔地而起,部分群众已喜迁新居,过上了“城市生活”。  
郑州晚报记者 李爱琴

## 我市快速推进新型城镇化安置房建设

巩义市已回迁群众7000余户  
上街区8个村完成了新型社区建设

### 巩义市

#### 已回迁群众7000余户

巩义市竹林镇新坛花园,村民孙铁妮说起搬进新家的的好处如数家珍:“道路顺了,路灯亮了,家里用上了冲水马桶,出门还能锻炼身体,孩子上学也比较方便……”搬进四室两厅两卫的新楼房,她非常满足,用她的话说就是:“过去是村民,现在是镇民,俺农民也过上了城市生活。”

孙铁妮家的生活是巩义市新型城镇化建设的一个缩影,随着巩义市新型城镇化建

设的快速推进,将有越来越多的村民搬进“小洋楼”,当上“城市人”。

据巩义市委副书记孙现升介绍,2013年以来,巩义市已开工安置房项目41个(其中已完全竣工23个),已开工安置房面积169.8万平方米,完成投资19.16亿元,安置区已回迁30个,其中部分回迁15个,完全回迁15个,群众回迁7000余户,年底前继续完成回迁群众2000余户。

### 上街区

#### 8个村完成了新型社区建设

在通航社区,小区门口张

贴的“同行社区建设前后对比”图,向人们展示着拆迁前后村民居住环境翻天覆地的变化:拆迁前,低矮的砖瓦房、泥泞的道路、脏乱的生活环境,与拆迁后漂亮整齐的楼房、整洁干净的路面、如花园般的小区绿化形成鲜明对比。

五云中心社区所辖的五个拆迁安置行政村,有4个省级贫困村,1个市级贫困村。为了加快推进几个村的脱贫速度,改善当地村民的居住生活环境,上街区按照“政府谋划引导,村民民主解决,市场机制参与,土地

规模经营,群众利益至上的原则”,对南部山区实施征迁搬迁扶贫开发,去年,5个行政村就以全部实现村民回迁。

上街区区委副书记李红乐说,目前,整个上街区已有8个村基本完成新型社区建设;7个村基本完成整村拆迁,正在建设安置区;14个村启动安置区域的丈量拆迁,1个村正在筹备拆迁,年底前这15个村的安置区建设将全部启动。此外,夏寨、夏侯2个城中村率先完成了农村集体经济体制改革和“村改居”。